## 抗疫现场有担当

## 她被"火线提拔"为社区党总支书记

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 周旦 姚溶溶)记者昨日获悉,江北区洪塘街道北欣社区党总支委员、社区副主任周载菲同志,在抗疫一线被"火线提拔"为北欣社区党总支书记。

自1月22日以来,周载菲带领北 欣社区全体社工连续奋战在疫情防控 一线,数据梳理、电话核实、卡点巡视、 清楼排摸、随访核查、劝说沟通,每天 起草摸黑工作到凌晨,是她每日工作 的缩影。

据了解,周载菲所在的北欣社区是一个以经适房、老三区安置房、人才房和廉租房为主的社区,6000余名居民中,三分之一是外来人员,而原社区书记因人事安排,从去年10月开始接管云水湾社区,主要工作都移交给了他的"徒弟"——38岁的社区党总支委员、居委会副主任周载菲。

从大年廿九以来,周载菲就开启

了不停歇的"陀螺"模式,为了让同事和家人多些团聚时间,周载菲一个人承担了大年初四以前的排查和数据统计上报。"那些天,她经常忙到凌晨一二点,我们都很过意不去。"

从大年初四开始,北欣社区7 名工作人员全部到岗投入战斗。周载菲仍然把最危险、最艰巨的工作留给自己。"所有湖北籍的居家观察对象,都交给我,其他人员,大家分一分。"

没有N95医用口罩,就用一次性口罩;没有专业的防护服,就穿件雨衣代替。就这样,周载菲每天都和卫生院医护人员上门核查与随访社区15户39名湖北返甬居家观察对象,了解他们的身体情况,问清他们的生活需求,提供暖心服务,不论是买菜买饭,还是扔垃圾送快递,她都一趟趟代跑,毫无怨言。

2月6日下午,社区党员毕惠芬拎着一袋棉手套和两个播音喇叭,找到了周载菲:"这两天你嗓子都快哑了,这些棉手套你拿着,大家都能用,可千万别再把手冻坏了。"毕惠芬家住欣欣家园,是北欣社区党员。这些天,周载菲和社工们忙碌她都看在眼里。"他们太不容易了。"

对于周载菲的工作,北欣社区原党总支书记李嘉清也打了一个高分。截至目前,周载菲带着北欣社区的社工共排摸社区居民236人次,37户居民在居家观察。"之前社区里有人不戴口罩聚众聊天,有人走家串门约打牌、打麻将,小菲都是采取强硬措施,现在这样的情况几乎不存在了。"李嘉清说,"小菲是个踏实、低调的人,听说要报道她,一开始她还不愿意。她和我说,这是一场持久战,不到最后关头不讲成绩。"



周载菲(右)为居民量体温。

## 宁波晚报"甬上"APP报道引起反响 **爱心企业为环卫工捐款30万元**

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐 王佩佩 陈旻) "在这偏远的山岙里都能收到这样的关爱,我真的很感动,其实这都是我们的本职工作,只希望这场疫情快点过去。"2月6日下午3点,天下着大雨,奉化张家岙垃圾填埋场一线作业人员陈水刚从市综合执法局局长郑一平手中接过慰问品和爱心物资时激动地说。

"看到宁波晚报'甬上'APP的报道后,我来看看大家。你们在这儿辛苦了,非常时期,一定要注意安全,上班要穿上防护服,戴上口罩和护目镜,需要什么,请第一时间和我们联系,我们一定想办法满足大家的要求。"郑一平说。

据了解,2月5日,宁波晚报"甬上"APP对奉化张家岙垃圾填埋场一线作业人员坚守岗位齐心抗疫进行报道后,还得到了爱心企业宁波路宝集团的积极响应,捐款30万元,为全市填埋场一线环卫工人每人捐赠2000元现金。

陈水刚是奉化张家岙垃圾填埋 场作业组一名普通工作人员,负责 开推土机,技术含量相对较高。在 填埋场,推土机、挖掘机、装载机、洒 水车、加油车、皮卡车……各种车辆都需要工人来驾驶、操作,虽然场里安排了A、B岗,但由于疫情使得返乡员工无法归队,大年三十至今,包括陈水刚在内的14名工人一直在连轴转工作。

奉化张家岙垃圾填埋场位于尚 田街道张家村,于2009年7月投入 使用,承担着整个奉化区生活垃圾日 产日清的安全卫生处置工作。

"拉到我们这儿的垃圾极有可能混入疫情感染人员及密切接触者的生活垃圾,绝对不能掉以轻心。"灭蝇除臭组的小波说,他每天都要背着15公斤重的消毒水,一天三次对作业区、办公区、作业车辆进行消杀。因为消毒水中氯含量达到250mg—500mg,具有一定腐蚀性,因此他得穿着厚厚的防护服,穿戴安全帽、口罩、橡胶手套和雨靴,他的脸上还套了一个自己淘宝来的"脸基尼",给自己加了多重防护。

今年春节,他和在同一填埋场 工作的父亲都没回家。疫情爆发 后,两人便选择留在填埋场,与坚守 岗位的工友们并肩作战。"每天都会 和老家的姐姐妹妹视频联系,报个 平安也让家里人安心。"小波说。



工人在进行消杀作业。

## 福明街道人武部副部长舒国定铁骨硬汉温情"摆渡"



医护人员为舒国定喷酒精消毒

本报讯(记者 薛曹盛 通讯员 沈默)"赶紧!舒部长,马上消毒!"车一停稳,一名随行医护人员拿着酒精喷壶马上迎了上来,从头顶到脚底,从身前到背后,直到身体的每一个部分都被酒精覆盖。这是2月6日17时,福明街道人武部副部长舒国定当日第四次接送重点人员到集中隔离点回来后的场景。

当日18时许,舒国定仔仔细细把车的消毒工作做完,坐下来杯子的盖子还没有拧开,又接到了运输的指令。舒国定立马从椅子上"弹"起来,披上一次性雨衣、戴上口罩、套上防护手套、简易头盔……—系列防护措施一气呵成,再一次开着还满是消毒味的车出发了。这已是他连续第三天未吃上一口热乎的晚饭了。

2月3日,当得知街道防疫任务 严重,转运重点人员的车辆及人手不够时,舒国定第一个站出来向领导请 缨到一线,虽然知道近距离接触重点 人员有较大的风险,但他态度坚决: "我上,我做全天候司机,随时待命!" 同事打趣道:"你的'豪车'做运输车 不可惜?"他乐呵呵地表示:"什么豪 车,能派上用场的才是豪车!"

"只要加强自我保护,没问题的。"身为医护人员的妻子给予他的鼓励使他更有信心。但运送重点人员的过程并不顺利,经常有转送人

员情绪激动,配合不畅,没想到平时铁骨铮铮的汉子还是个会做群众工作的多面手。他化身为耐心的"老娘舅",苦口婆心地宣传疫情的严峻形势和相关政策法规:"我们也是为你们好,为你们家人好,大家都能早日回归正常的生活。"

在接下这个艰巨的"高危"任务后,舒国定不分昼夜、不辞辛劳投身防疫一线,用实际行动践行军人不辱使命的誓言,3日内成功转运30多名重点人员至指定隔离点,没有一位不配合。

在做好一名有温度的"摆渡人"的同时,舒国定还心心念念惦记着同事和战友们是不是需要支援。"公寓楼还缺人么?""志愿者够了么?"他常在街道防疫群里发问。他组织了由8人组成的民兵分队,参与疫情防控工作,检查来往车辆、测量体温、宣传防疫知识。在他的倡导下,街道辖区内50多名退役军人主动报名加入疫情防控志愿者队伍。"打仗都不怕,这场没有硝烟的战争我们一定可以取得胜利。"舒国定总是这样坚定地告诉身边人。

"你们离我远点。"这是舒国定遇到每个同事都会说的话,但就是这么一个让别人远离他的人,自己却义无反顾地向着"危险"的核心奔跑。